

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**С ДНЕМ РАКЕТНЫХ
ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ!**

19 ноября - День ракетных войск и артиллерии

В этот день в 1942 году в 7.30 утра в Сталинграде залпами «катюш» началась 80-минутная артподготовка. 3500 орудий громили оборону гитлеровских войск. Враг был подавлен сокрушительным огнем, а в 8.50 началась наступательная операция советских войск под кодовым названием «Уран».



19 ноября 1942 года командующий Сталинградским фронтом генерал полковник Ерёменко отдал приказ о начале наступательной операции «Уран». Мощным огневым ударом артиллерия Юго-Западного и Донского фронтов нанесла противнику тяжелейшие потери и нарушила систему его обороны. Это позволило советским войскам начать контрнаступление, завершившееся 2 февраля 1943 года окружением и полным разгромом немецкой группировки под Сталинградом.

Смерть немецким оккупантам!



КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 252 (5932)

22 октября 1944 г., воскресенье

ЦЕНА 20 КОП.

С Е Г О

От Советского Информбюро.—Ска за 21 октября (1 стр.).

Указы Президиума Верховного (1 стр.).

Обязательства колхозов, колхоз и крестьян единоличников (2 стр.).

Гвардии инженер-подполковник дин инженер-майор Кардовник. — служивание танков (2 стр.).

А. Авдеевко. — Артиллеристы

День артиллерии Красной Армии

Учитывая большие боевые заслуги артиллерии Красной Армии на всех фронтах Отечественной войны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Президиум Верховного Совета СССР своим Указом, публикуемым сегодня, установил ежегодный праздник «День артиллерии». Это решение высшего органа власти советского государства как великая боевая отвечает мыслям и чувствам широких народных масс. Народ наш любит свою грозную артиллерию и заслуженно гордится ею. В великих артиллерийских боях Красной Армии, в ее блистательных боевых делах народ наш славил и славит одну из наиболее

таковостанить что-либо уничтожающую огню наших гвардейских минометов, победо изидя оружия, созданного талантом советских людей.

Наша артиллерия является самым мощным и наиболее действенным оружием советского народа в его борьбе за полный разгром немецко-фашистских захватчиков. Воины Красной Армии искусно используют это оружие, всё более совершенствуя его тактическое и оперативное применение.

Широко и смело маневрируя траекториями и колесами, наши войска бьют по

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об установлении ежегодного праздника Дня артиллерии Красной Армии

Учитывая большие боевые заслуги артиллерии Красной Армии на всех фронтах Отечественной войны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, установить ежегодный праздник «День артиллерии».

«День артиллерии» праздновать ежегодно 19 ноября. В этот день во всех столицах советских республик, а также в Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске и Новосибирске «День артиллерии» отмечать двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 октября 1944 г.



П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

19 ноября 1944 г.

№ 225

Москва, Кремль

Товарищи артиллеристы и миномётчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии!

Сегодня советские люди празднуют день артиллерии Красной Армии.

Вся страна отмечает сегодня великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной Армии.

Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы.

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежом, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишинёвом.

Своим сокрушающим огнём артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины.

Теперь вместе со всей Красной Армией советская артиллерия наносит сокрушительные удары по живой силе, технике и укреплениям врага в последних решающих боях за победу над Германией.

Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и миномётчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнём.

Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна.

Товарищи артиллеристы и миномётчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии! Поздравляю вас с днём артиллерии!

В ознаменование решающих успехов артиллерии Красной Армии в Отечественной войне ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня 19 ноября, в день артиллерии, в 19 часов в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле от имени Родины салютовать нашим славным артиллеристам двадцатью артиллерийскими залпами.

Пусть живёт и здравствует советская артиллерия на страх врагам нашей Родины!

*Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.*

В 1961 году на основе артиллерии и имевшихся в то время в Сухопутных войсках ракетных формирований были образованы Ракетные войска и артиллерия, как род войск Вооруженных сил СССР.



В 1964 году праздник День артиллерии был переименован в День ракетных войск и артиллерии. С 1988 года он стал отмечаться в третье воскресенье ноября, а с 2006 года — опять 19 ноября.

Ракетные войска и артиллерия

Ракетные войска и артиллерия (РВ и А) – род войск Сухопутных войск, являющийся основным средством огневого и ядерного поражения противника в ходе ведения общевойсковых операций (боевых действий).



Состав ракетных войск и артиллерии

- Ракетные войска организационно состоят из частей и соединений тактических и оперативно-тактических ракет, а также реактивной артиллерии крупного калибра.
- Артиллерия в свою очередь делится на соединения (подразделения, части) пушечной, противотанковой, гаубичной, реактивной артиллерии, минометов, противотанковых ракетных комплексов, артиллерийской разведки.



РАКЕТНЫЕ ВОЙСКА И АРТИЛЛЕРИЯ



Артиллерия — один из трёх старейших родов войск, основная ударная сила сухопутных войск современных армий. Включает:

- пушки,
- гаубицы,
- минометы,
- безоткатные орудия,
- боевые машины (пусковые установки – ПУ) противотанковых управляемых ракет (ПТУР) и реактивную артиллерию;
- артиллерийские и стрелковые боеприпасы;
- средства передвижения артиллерии – колесные и гусеничные тягачи и др.;
- приборы управления огнем;
- средства разведки и обеспечения стрельбы;
- все виды стрелкового оружия, гранатометы.



ЭМБЛЕМА РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АртиллЕРИИ ВС РФ



Личный состав, входящий в состав расчета, именуется номерами расчета. Командует расчетом командир орудия.



- наводчик – работает на прицельных приспособлениях, осуществляя наводку орудия;
- замковый – открывает и закрывает затвор, следит за длиной отката и состоянием ствола (докладывает: «Ствол чист, откат нормальный»)
- заряжающий – заряжает орудие;
- снарядные(заряжающие с грунта) – устанавливают скомандованную установку взрывателя (трубки); готовят снаряды (мины), составляют заряды, собирают неизрасходованные пучки пороха, стреляные гильзы и укладывает их в укупорочные ящики;

















"Богом войны" артиллерию назвал И.В. Сталин еще в 40-М...

"В современной войне артиллерия это бог...

Кто хочет перестроиться на новый современный лад, должен...



**ДА ЗАРАВСТВУЮТ АРТИЛЛЕРИСТЫ
И МИНОМЕТЧИКИ КРАСНОЙ АРМИИ!**

МЫ - НЕ ЗЛЫТА



МЫ - БОГИ ВОЙНЫ